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“Ποιες είναι οι προϋποθέσεις για να 
πλησιάσουμε με ιερότητα το μυστήριο του 
γάμου;”
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Ερωτήσεις

Όταν ένας άνθρωπος σήμερα από την ηλικία των 12 ετών μέσω των τηλεφώνων 
και του διαδικτύου έχει άμεση πρόσβαση σε φιλήδονο περιεχόμενο, όταν φθάνει σε 
ηλικία να βρει το ταίρι του είναι δυνατόν να δει την κοπέλα του ως Πρόσωπο;

Διορθώνεται αυτό η έχει χαθεί σήμερα το παιχνίδι στην κοινωνία;

Ποιες είναι οι προϋποθέσεις οι οποίες απαιτούνται για να πλησιάσουμε με ιερότητα 
το μυστήριο του γάμου;

Όταν το ζευγάρι, η ένας από τους δύο, είχε πολλές σαρκικές σχέσεις με πολλούς 
ανθρώπους πριν τον γάμο, μπορεί να καταλάβει την θεολογία της Εκκλησίας για 
τίμιο και αμόλυντο γάμο;

Πως και ενώ η σχέση κατά την διάρκεια του αρραβώνα κάνει μπάμ ότι είναι 
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καταδικασμένη πχ όλη μέρα ο ένας βρίζει τον άλλον, ζηλεύουν, φοβούνται έχουν 
ανασφάλειες κλπ λόγω αυτών των σαρκικών σχέσεων αναστέλλεται η λογική;

Η εύκολη πρόσβαση σε ακατάλληλα θεάματα πόσο επηρεάζουν το βλέμμα μας 
μέσα στο γάμο;

Έχουμε παιδιά που από 12 χρονών κορίτσια και αγόρια μπορούν μέσα από τα 
κινητά και την πρόσβαση σε ακατάλληλο περιεχόμενο πια να τα έχουν δει όλα. 
Πως αυτό το παιδί θα περάσει την εφηβική του ηλικία και πως θα φθάσει σε 
ωριμότητα γάμου; Τι θα περιμένει πχ. από την σύντροφο του;

Έχουμε νεαρή σύζυγο  που είναι ετοιμοθάνατη από καρκίνο και ο άντρας της ήδη 
βιάζεται να βρει να παντρευτεί κάποια άλλη. Πως οι σαρκικές σχέσεις επηρεάζουν 
τέτοιες καταστάσεις;

Όταν κάνουμε το κρεβάτι του γάμου 2-3 μέρες πριν το μυστήριο, κάνουμε 
ολόκληρα πάρτυ, οι φίλοι του ανδρός η και της γυναικός ακόμη τους τραβολογάνε 
σε μέρη όπου θα περάσουν τελευταία μέρα καλά με κάποιο άλλο πρόσωπο κλπ. 
Στην καλύτερη περίπτωση αν υπάρχει ο ελάχιστος σεβασμός και δεν γίνουν όλα 
αυτά, μένουμε στο σπίτι, ρίχνουμε λεφτά στο κρεβάτι, το αρωματίζουμε, το 
θυμιάζουμε σαν κάτι ιερό. Μιλήστε γιαυτές τις συνήθειες;

Αν και ακούγεται πια πεπαλαιωμένο αλλά υπάρχουν ακόμη σήμερα γονείς που την 
επόμενη μέρα του γάμου ρωτούν την κόρης τους πως πέρασαν την νύχτα. Και η 
κόρη τους δίνει πλήρη αναλυτικότατη περιγραφή. Γιατί χάνεται τόσο εύκολα η 
ιερότητα του μυστηρίου;

Μερικοί πιο φανατικοί ας πούμε, θεωρούν ότι οι συζυγικές σχέσεις είναι 
ακάθαρτες και δεν πηγαίνουν Εκκλησία. Τι λέτε γιαυτό;

Άλλος ξαφνικά σταματάει να εξομολογείται γιατί φοβάται μην ο πνευματικός του 
βάλει κανόνα να απέχει από τις σαρκικές σχέσεις.

Φθάσαμε και στο σημείο να εκμηδενίσουμε την ερωτική την σαρκική σχέση. 
Κυρίως νεότερα στην ηλικία ζευγάρια λένε ότι κάναμε κάναμε το βαρεθήκαμε και 
αυτό. Ας κάνουμε κανά παιδί για να βρούμε εκεί την ευτυχία πια! Σχολιάστε αυτό 
το γεγονός σας παρακαλώ.

Παίζει ρόλο η παιδεία σε όλη αυτήν την πορεία μέχρι τον αρραβώνα και τον γάμο; 
Λέμε ότι πρέπει να γεμίσουμε τα σχολεία με ψυχολόγους. Εκεί είναι το ζήτημα 
τελικά;



Πως γίνεται καθαρό το βλέμμα μας στην περίοδο του αρραβώνα;

Έχετε πει όταν είσαι ισχυρός στην σχέση σου με τον Θεό θα γίνεις ισχυρός και 
στην σχέση σου με τους ανθρώπους. Συνδυάστε μας αυτό με τις σχέσεις μας μέσα 
στο γάμο και με αυτό το «Πάλεψε με τον Θεό στην προσευχή ο Ιακώβ» που 
διαβάζουμε στην Παλαιά Διαθήκη.

Ο γάμος σταματάει σε αυτούς που τον επισυνάπτουν στον άνδρα και την γυναίκα η 
έχει και καρπούς; Πχ τα παιδιά;


